

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. зат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: у вулиці
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають як
лиш франковані.

Рукописи ввертають як
лиш на окреме жадеке
і за зложеною оплатою
почтовою.

Підписанці незапеча-
тані вільні від оплати
почтовою.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Шльона і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік вр. 2.40
на пів року вр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокое число 1 кр.
З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік вр. 5.40
на пів року вр. 2.70
на чверть року вр. 1.35
місячно . . . „ — 45

Поодинокое число 3 кр.

Москвофіли і їх політика.

(Дальше).

Щоби мати бодай яке таке поняття о наших москвофілах треба приглянути ся їх розвою від самого початку. Ми не пишемо тут історії москвофільства і для того не будемо покликувати ся і вказувати на якісь жерела історичні; що пишемо — пишемо з пам'яті і для того може не все представимо в точнім порядку хронологічним, може про неодо згадаємо лиш уривочно і не конче докладно; але все таки будемо старати ся представити сам хід розвою москвофільства як найоб'єктивніше і найагідніше з самими фактами. Кому звістні докладно ті факти і час, потребує їх лиш додати до сего, що тут скажемо, а побачить, що ми характеризуємо розвій нашого москвофільства зовсім згідно з історичною правдою і природою сего прояву серед нашої суспільности та з логічною конвенцією поодиноких причин і їх наслідків.

Сам перший початок нашого москвофільства сягає до часів Погодина і т. зв. погодинської кольовні. Оно від самого свого початку стоїть в тісній зв'язі з тими політичними значаннями Росії, котрі мали на цілі розбудити серед мало культурних і мало просвічених або горем прибитих і майже несвідомих себе народів славянських поза границями Росії симпатію і прихильність для сеї держави, щоби відтак в тих народах мати догідні і сильні та певні орудія для заграничної політики російської. Треба признати, що був то дуже бистроумний погляд російських політиків, котрий до нинішнього дня забезпечив Росії великий вплив

і значіне в Європі та поставив її на тім становищі, на котрім она стоїть нині. Чи сам уряд російський вправ на гадку тої тактики політичної і піддав її народови російському у формі славянофільства, чи славянофільство, зродивше ся в російській народі піддало урядови ту тактику політичну, — того не думаємо тут розбирати. Ми були би першого погляду, а то з уваги на то, що урядова Росія вже в перших роках сего століття виступала в обороні Славян на Балкані, коли тимчасом серед темних мас російської суспільности нікому ще й не снило ся хочби лиш о тім славянофільстві, яке проявилось окол 1848 р. Можемо для того сказати, що та політична тактика російського уряду анайшла зрозуміна в російській народі і зродила в ній опісля славянофільські ідеї. З того славянофільства зродив ся пізнійше при помочи вже трохи обаламучених славянських народів т. зв. панславизм, котрого остаточною ціллю не було що иншого як лиш великоросійська ідея державна або панрусизм. Галицькі москвофіли між Русинами з тих часів були платні, а типовим їх репрезентантом можна уважати Дениса Зубрицького, котрий перший став доказувати, що руска мова — „хлопека“ і не може бути мовою літературною; після его погляду можна писати (хочби й о руских речах) лиш по польськи або по російськи. Він і сам так робив. Чи ті перші москвофіли були платні в той спосіб, що доставали за плату за пересилані до Росії всілякі старі, рускі документи, чи, що доставали якісь запомоги з Росії на свої письменні твори, а не безпосередно за то, щоби вели якусь агітацію в душі російським — се не зміняє річи, бо они вже чи сяк, чи так служили Росії і мали в тім свій інтерес. Від їх більшого, або меншого інтересу, від

їх сприту залежало, яка буде їм призначена дальша служба і чи їх платня збільшить ся.

Розуміє ся, що о тім не сьмів ніхто знати, що ті перші москвофіли дістають платню з Росії, хоч би вже лиш для того, що они вислали документи, о котрі тут преці міг хтось упити ся, а коли діставали якісь „літературні“ запомоги, то на то ніхто не ввертав уваги, бо правдивої цілі їх ніхто не знав, ані не підозрівав. Тим способом настали у нас перші платні і сьвідомі, але тайні москвофіли, котрі поки що обмежали свою роботу лиш на поле літератури, ваглядно на письменну мову. Попри сях москвофілів групувала ся вже тогди друга часть москвофілів, так сказати би, несвідомих, котрі, дістаючи до рук російські книжки, а не знаючи російської мови, читали їх по нашому, а коли ще знаходили в них темати, брали з нашого життя руского (на Україні, як н. пр. у Гоголя) уважали письменну мову російську за нашу, лиш густо перемішану церковницю. Сей погляд наш — то ніяка комбінация або якийсь здогад, але факт, бо ми знали старих сьвящеників, котрі в той спосіб понимали твори Гоголя в російській виданю і ними одушевляли ся. Другим доказом для сего погляду може послужити той факт, що в одній із висших клас березжанської гімназії читано — коли не помилямо ся — в 1853 р. на лекціях руского язика оду Державіна „До Бога“. Не припускаємо, щоби вже тодішні москвофіли були на стілько хитрі і зухвали щоби сьвідомо обманювали власти шкільні, — хоч остаточн і то могло би бути, тим більше, що тогди в школах учили Німці, котрі не могли знати різниці між рускими а російськими писателями — віримо для того, що се діяло ся лиш з простої несвідомости.

3) Перші рожі. (З ЧЕСКОГО. В. БЕНЕШ-ТШЕБИЖСКОГО.)

(Конець.)

Небеского повели ще тої самої ночі в кайданах до циркулу; один гусарин привязав его собі до сідла і скоро лише селянин авільнив кроку, бо не міг так скоро йти, то він підганяв его шаблею і Небеский не сьмів ані муркнути.

Мати клячала дома на порозі перед хрестом і молила ся за сина і вітця; але їй якось не складало ся, та заедно щось їй говорило, що она всьому винна, бо не віддала свого Муга Богу на службу.

Небеский вернув третого дня домів, але пани все таки его покарали.

Четвертого дня досить вчарено рано роздав ся на майдані серед села голос бубна і десять вояків в білих кабатах загостило до Небеского з приказом, так довго сидіти у него доки не зловлять Івана Небеского.

Коли Небеский не знав, що тут діяти, удав ся до Праги. В Празі ходив від дверей до дверей, его посилали від Ави до Каяфи, від Пилата до Герода і кождий лише авдвигав плечима. Вояки не уступали з его хати.

Нараз, знов перед восходом сонця почув ся у Небеского знов бубон, відтак суха команда,

роздали ся вистріли з карабінів і рівномірні кроки на подвір'ю. Вояки опустили дім Небеского, як здавало ся, самі в власної охоти. Люди дивували ся, а Небескому все те не подобало ся; але коли відтак розійшла ся вість, що син Небеского сам ставив ся до суду, перестали люди дивуватись.

Прочувши про те Небеский звів голову, пішов до огорожда, де було повно корчів рожі, сів на дерневу лавочку і не рушив ся цілий день з місця. Аж до послідної хвилі сподівав ся, що его син єсть вже за границею. Але коли почув, що его сина засуджено на смерть і що відтак замінено ему засуд на вісімнацять літ в'язниці, не сказав ані слова, подивив ся лише на жінку — перший раз в життю таким зором — в котрім лежав страшний докір.

Мельників Франц дістав ся щасливо аж до Франції і живе там може аж до нинішнього дня, а й другим в околиці якось не дорого обійшло ся. Одного віддали до стрільців, а люди оповідали собі по тиху, що котрийсь з студентів вравив.

Від того часу минув рік, другий, відтак прийшов третій червень і в огорожди під вікнами Небеского почали вже четвертий раз цвісти рожі.

Чорних шовкових шпичок з червоно-білими обвідками не важив ся вже ніхто носити і де їх ще не подерто, пскладали їх до скринь, на памятку для потомків, що діяло ся за часів конституції.

В часі, коли цвили рожі, сидів звичайно Небеский на своїй дерневі лавочці з заложеними на груди руками, цілими днями і задумчиво глядів оперед себе. Его волосє споловіло, майже посивіло.

Знов було в неділю пополудні. Діти, але вже инші, бавили ся знов під чотирма липами на майдані і до села прийшов знов якийсь чужий чоловік. Але перед тим діти не утікали і не бояли ся его. Они радше з насмішкою гляділи на него. На лиці і коло уст потворились у них від сьміху ямки.

Чужинець мав на голові шапку з жовтим, споловілим шнурком і великий, ніби золотий гузик на ній, в руці держав тростову палицю з металевою головою, а з кишені виглядав звиток паперів. Він ішов дорогою як який индик розлючений до крайности червоною хустиною.

То був возний, а в п'ятдесятих роках такий возний багато значив. Він обернув ся до дітей під липами і спитав де мешкає Небеский. Діти знов на голос роасьміялись, бо він їх питав якось так дивно, поважно.

Якийсь старший хлопець завів его аж перед огородець.

Возний втягнув звиток, а звідтам виймив велике письмо і поглянув уважно на адресу.

Коли Небеский отворив письмо, не зрозумів з него ані слова, бо ціле було написане по німецьки, а в цілім селі не було ані одного чоловіка, котрий розумів би хоч „і“ по німецьки.

Сей несвідомий москвофілізм був причиною, що у нас деякі писателі почали вирабляти під впливом обставин, о котрих пізніше буде бесіда, т. зв. „книжний язик“, напишаючи в письмі і мові побіч руских слів багато церковщини, потрохи й російщини і уживаючи при тім стилю німецько-польско-латинського та беручи в правописи вкорець з російської. Маркіянова правопись не прийняла ся зовсім а правопись Максимовича поправлювано на лад російський. Се помішане поняття о мовах російській і рускій було очевидно свідомим але тайним москвофілам дуже на руку; они користали в того і баламутили Русинів дальше, витворювали поки що москвофілізм літературний, котрого остаточним результатом було втворене того „книжного язика“, в котрім сей нині видають ся москвофільські газети і другі видавництва, а котрий правдиві Росіяни прозивають з насмішкою „тарабарщиною“.

Вплив тодішнього літературного москвофілізму можна найліпше побачити на тих фазах, які переходила в пятьдесяти роках руска часопись „Зоря Галицька“, котра почала виходити в 1848 р. в чисто народнім рускім язичі, а пізніше зміняла той язик чим раз більше в користь тарабарщини.

(Дальше буде)

Інститут СС. Василянок у Львові.

Від заряду дівочого інституту СС. Василянок у Львові, одержуємо отей письма з просьбою о поміщеня:

Клясифікація шкільна учениць інституту дівочого, стоячого під управою СС. Василянок у Львові, за другий піврік шкільний така: Дуже добрий поступ одержали: 1. Косовичівна Марія канд. IV року уч. семинарії; 2. Грицаківна Оля канд. I року семинарії учительської; 3. Копистянська Марія, 4. Радакевичівна Олена і 5. Стругинська Зоя — уч. VII кл. шк. віділової; 6. Бачинська Марія, 7. Городиска Євгенія і 8. Хиляківна Надя — уч. VI кл.; 9. Строчка Галя і 10. Чубатівна Галя — уч. V кляси. — Добрий поступ одержали: 11. Волчківна Юля, 12. Гумулівна Юля і 13. Назаревичівна Юля — канд. I р. сем. учительської; — 14. Навроцка Наталя, 15. Січинська Галя і 16. Лотоцка Катерина — уч. VIII кляси; — 17. Алексевичівна Марія, 18. Боро-

дайкевичівна Мінодора, 19. Мелешкевичівна Наталя — уч. VII кляси; — 20. Зубрицька Наталя, 21. Лаврівська Маня, 22. Левицька Людмила, 23. Муликівна Євгенія, 24. Козаківна Марія, 25. Туркевичівна Стефаніда, 26. Дзєровичівна Богданна, 27. Дзєровичівна Олена — уч. VI кляси; 28. Вербицька Олександра, 29. Гніцка Зоя, 30. Лотоцка Юля, 31. Мацієвська Христина, 32. Небиловець Олена, 33. Січинська Агафія, 34. Стоцка Євгенія — уч. V кляси; 35. Хиляківна Любов, 36. Яновичівна Зоя, 37. Яновичівна Оля — уч. IV кляси; 38. Дрогомирецька Неоніля, 39. Юрківна Олександра — уч. III кляси; 40. Жуковецька Володимира — приватистка. Чотири інститутки неклясифіковані по причині слабости, а одна вийшла замуж.

Конкурс.

Заряд інституту дівочого під управою СС. Василянок у Львові, розписує конкурс на 25 місць платних, під умовами вираженими в нижше наведених постановах. Постанови о прийнятю до інституту дівочого під управою Преп. СС. Василянок у Львові звучать:

А. Діяльність інституту.

§ 1. Задачею інституту єсть, повірені родичами взглядно опікувами діти, виховувати в боязни Божій і в правдиво християнськім житю, — впоювати в них любов руско-католицької Церкви і руского народа, а заразом подавати їм такі відомости, які ділали би їх спосібними всі обовязки будучого свого звания свідомо сповняти. При тім звернесь також увагу, щоби діти научились відповідного товариського поведєня.

§ 2. Наука відбуваєсь: а) в публичній школі віділової і б) в дома. а) Що-до предметів шкільних, то заряд доложити всяких старань, щоби інституткам помагати в науці учительки домові, переважно инокині. О поступі і поведєню інституток в школі, звідуватись буде частійше директор інституту в дирекції шкільній. б) В дома учать ся інститутки: а) руского язика і рускої літератури; б) рускої історії; в) науки співу церковного і народноруского, відповідного вікові інституток; г) науки гри на фортеп'яні; д) науки танців; е) робіт ручних: шитя, гафтованя, цированя і вишиваня. — *Увага.* Предметів домових, вичислєних під а—е, учать укваліфіковані учителі

і учительки. Плян і порядок науки тих предметів, означений точно в постановах домових.

§ 3. Що дня слухають інститутки читаної Служби Божої.

§ 4. Інститутки стоять під старанним наглядом заряду і наклоняють ся до доброго з'ужиткованя часу і до точного придержуваня ся денного порядку.

§ 5. Страви поединчі, але здорово і вкусно приготовлені і в достаточній мірі. Комнати світлі, здорові, просторі, сухі і чисті: окремі до їдженя, окремі до спаня, окремі до науки. Огород інституту просторий, гарний і в дуже здоровім положєню. Спільні проходи під надзором, відбувають ся в міру потреби. Забави і розривки домашні, відповідні до віку інституток.

§ 6. Домовий лікар уділяв в потребі скору, совістну і старанну поміч. О тяжших слабостях повідомляють ся сейчас родичі.

§ 7. Всяка переписка листова, ведєсь за посередництвом заряду.

Б. Услівя прийматя.

§ 8. До інституту приймають ся учениці гр. кат. обряду і рускої народности і то в приписанім віку шкільнім. Дівчата других обрядів і народностей можуть бути також прийняті лиш о стілько, о скілько на таке прийняте місце дозволить.

§ 9. Прошеня о прийняте мають бути найдальше до 15-го л. серпня зарядови устно або письменно предложені. До тих прошень має долучитись: а) свідочтво хрещєня; б) послідне свідочтво шкільне; в) свідочтво щєпленя віспи і здоровля.

§ 10. Крім молитвеників і книжок шкільних, можуть інститутки лиш такі книжки мати, які заряд дозволить.

§ 11. Рік шкільний зачинаєсь 1 вересня а кінчить ся 15 липня.

§ 12. Нагляд над зарядом інституту веде совіт управляючий під предсідательством Є. Експ. Преосвященного Митрополита.

§ 13. Плата за удержанє вносьть місячно 20 (двайцять) злр. і не може бути знизжена. До удержаня вчисляєсь: поміщенє, їда, опал, світло, пранє, услуга, поміч в науці повторительній предметів шкільних і наука домашних предметів вчислєних в §. 2. б) а) б) в) г). Окремо оплачуєсь: а) наука гри на фортеп'яні місячно 5 зр., б) наука танців за цілий сезон від 1 падолиста до великого посту 8 зр.

Він попросив вольного, щоби ему оповів, чога ті пани з уряду хочуть від него.

— То письмо з Оломуца. Войскова команда доносить вам, що ваш син Іван Небеский, арештований в тамошній твердині, тяжко хорий, і що ви — як хочете — можете его відвідати.

Небеский встав і ввійшов до комнати. Жінка молила ся з молитвеника.

— Мати, з Оломуца прийшов лист!

Він сказав ті слова рівнодушним, глухим голосом, держачи в руці аркуш звиненого паперу з кількома рядками письма і нечетким підписом.

— Від Мука? — Вже вертає? — Я заедно о нім гадаю і не можу дїждати ся цїсарского весїля. Кажі, старий, вертає?

— Вертає, але там звідси ввійшов, в порох і попід!

При тих словах усміхнув ся і тоді перший раз заясніло его око живійше і перший раз прибрало его лице такий явний дивний вираз.

— Господи Боже! — Що тобі пишуть? — Що ти говориш?

— Хто знає, чи его вже не закопали. Ті панове мають навичку доносити о таких річах аж тоді, коли вже чоловікови душа на рамени, а з такими бідолаками не роблять великих заходів. Як кажу, він вже, здаєть ся, похоронений. Дай ему Боже царство небесне! Мені пишуть, що він тяжко занедужав і если хочемо застати его ще живого, то нема часу до страченя.

— Татусю — я їду зараз. Антін може поїхати зі мною.

— То не може бути! — Ві второк він мусить ставати до бранки!

— То я дам знати Ганнуси Пшиборській. Можна?

— Ти не питала мене, як его намовила, аби не був питомцем, то не питай і тепер. Бо то все, о, все за пізно!

— Чоловіче, — чоловіче! Я-ж все хотїла найліпше. А чи-ж я могла те все наперед знати? — Він дістав ся між лихих людей, они его до всего втягнули, а самі відтак поховали ся. — Ах, Боже!

Небеский вийшов відтак зі стола срібного таляра, вийшов на двір і дав его вольному за дорогу. А потім янов сїв на дереву лавочку так як перше; але его очи заясніли вдруге тим сильним огнем і вдруге прибрало его лице такий дивний вираз, що ледве его можна було пізнати.

За пів години вийшла до огороцця дівчина, готова до дороги, в своїй найліпшій, шовковій синій одежі, а червоножовтою хусткою на голові.

Але Небеский нічого не відповів на її привіт, ані навіть не підвів голови.

— На що тобі тої китиці, Ганнусю?

— Повезу її вашому Мукові до Оломуца!

— То ти хочеш іхати з жінкою до Оломуца?

— Поїду; а що ему переказати від вас?

— Що ти ему маєш переказати, дитинко? —

Богато, богато мав би я ему сказати; але на що то здаєть ся, коли він того не учув. — Набері-ж ему лише богато, дуже богато цвїтів, бідолаха буде бодай тішити ся, заки тебе знов увидить! Дай Боже, щоби ти застала его ще живого. Видиш, видиш, Ганнусю! Ви обов ходили разом до школи, а тепер ти їдеш на его — похорон!

Селянин знов повурив голову і не говорив більше. А коли дівчина поцілувала его на

прощанє в руку, поглянув на неї відтак на китицю розж в її руці і сльози виступили ему з очий; але навіть „З Богом!“ не сказав.

Тиждень опїєся пізним вечером хтось запукав до дверей Небеского.

Небеский ще не спав. Він встав і пішов отворити. По цуканю пізнав, хто то міг бути. То повернула жінка, а з нею молода дівчина. Замість привітаня жінка вибухла плачем.

— Муки? — спитав Небеский сухо.

— Вже похований, татусю!

— Чи ви его ще застали?

— Ні! Але ми були на его похороні!

— Я таки вгадав.

— Як жию не бачила я ще такого похорону. Домовину мав як який послідний жебрак; навіть дошки не були добре збиті. Чотирох вояків занєсло єї на плечах в один кут між укріпленнями і там его поховали. Ніхто не змовив за него навіть „Оче наш“, лише ми дві, а Ганнуся положила ему в голову китицю розж. Она довезла єї свїжю аж до Оломуца. — Ой, татусю, ми скоро розлучимо ся, бо я їду за ним.

— А я тобі щось скажу. Антона взяли до войска, за тиждень мусить вже їти. Хто знає, як довго буде то мстити ся на нас.

Стара Небеска чула, що піде за Муком; по кількох днях занедужала, лягла в постіль, а за три місяці вже єї винесли.

У Небеского знов зацвїли перші розжі. На гробі в кутику укріпленя оломуцької твердині они вже за рік давно зівали, вітер розніс листя і ніхто їх більше там не клав.

Але нині рвав їх в огороцці сам Небеский і вязав їх в одну китицю. Коли вже нарвав повну жменю, пішов до комнати, надів на себе аксамітну камізьку, новий зелений сурдут, заложив на голову свій святочний капелюх і

§. 14. Плата за удержане і науку гри на фортепяні, має бути найдалше до кожного 7-го в місяці з гори зложена. За науку танців має бути плата до 20 жовтня зложена.

§. 15. На особисті конечні видатки інституток, котрі в протягу перебування їх в інституті окажуть ся необхідні, має бути кожного місяця якийсь задаток з гори зложений.

§. 16. Крім руских свят різдвяних і великодних, уділяє заряд позволене інституткам виїздити лиш в дуже важних случаях, на виразне жадане родичів взглядно опікунів.

§. 17. Умовлена плата за удержане і науку гри на фортепяні не може бути відтягнена по причині виїзду інститутки на свята різдвяні, великодні або в інших важних случаях; виявши неприсутність тойж по причині довшої слабости.

§. 18. Родичам взглядно опікунам свобідно робити зарядови спостереження і уваги що до надзору і поведення дітей, котрі тойже по можности і справедливости узглядняти буде.

В. Випосажене.

§. 19. Родичі взглядно опікуни мають постаратись, щоби діти виказали ся при вступі до інститута слідуючими річами: 1) подушка, 2) кодра, 3) накривало, 4) 3 пошевки на подушку, 5) 3 тонкі простирала під кодру, 6) сніжик, 7) 3 грубі простирала на ліжку, 8) 6 сорочок, 9) 6 кафтаніків, 10) 4 чипки, 11) 6 пар панчх гранатових, 12) 6 рушників, 13) 12 хусточок до носа, 14) 2 спіднички кольорові вовняні, 15) 4 спіднички білі, 16) 6 запасок, 17) такеу на дві суконки: одну гранатову а другу попеляту, 18) верхній одяг літний і зимовий, 19) капелюх літний білий і зимовий, 20) рукавички літні і зимові, 21) черевики літні і зимові, 22) камаші гранатові, 23) парасоль, 24) парасолька, 25) шітка до чищення одержи, 26) шітка до волося, 27) гребінь густий і рідкий, 28) зеркальце, 29) ложка, ложочка, віделець і ніж з хіньського срібла, 30) обруч на 6 осіб і 6 серветок. Точний списе тих річий має бути виготовлений в двох примірниках, з котрих один буде в руках заряду, а другий в руках дочасної інститутки. Що до такс то заряд сам постарает ся о закупно матерії на суконки і дасть після одної форми зробити.

§. 20 В дома ношена оджж може бути також і в інституті ношена; однакж задля однособразности на зверх, має бути оджж всіх інститутток однакова.

пішов до Шиборського Але очі світились ему все сильнійше, а его лице мало знов той незвичайний вигляд, що зраджує страшний душевний біль.

У Шиборського не привитав ся з віким, навіть не глянув ні на кого, лише завернув просто до комнати, а звідтам на ліво до алькіра, де на білим ліжку лежала без душі Гануся, з посивілими очима і білим як сніг лицем.

Небеский укляк, помолвив ся і встаючи зробив хрест над чолом, устами і грудьми небіжки. Відтак поукладав розі докола єї голови так гарно, немов би то був найкраснійший весіляний вінець.

— То за Мука, Ганусю! — Ви обоє ходили до школи, ти їдила на его похорон аж до Оломуца, а завтра віддають тобі его отець.

По тих словах старий Небеский так сильно розплакав ся в алькіри, що люди в селі вже зачали собі розповідати, що у него в голві не всі дома.

Чи так було, не знаю, але то знаю, що людські язика все похіпні до видумок.

І кілька разів відтак зацвили в огородині Небеского перші розі, він все їх обривав і ніс на зелений Ганусин гріб. Але інших роз не тільки не тикав і нікто другий не сьвів того робити в его очах, бо тим довів би его до скаженої лютоости. Але ви вже се знаєте.

Коли по кількох літах вернув син з войска, взяв на себе господарство і оженив ся; але не пережив навіть перших медових місяців. Таким способом перейшло господарство Небеского разом з огородцем і з розжами в чужі руки і запустило ся.

Всяких дальших пояснень уділяє за присланем марки почтової на відповідь: Заряд інститута дівочого у Львові при ул. Зиблицевича ч. 24.

Від Заряду інститута дівочого під управою СС. Василянок у Львові.

С. Юлія Кочоровска,
ігуменя і настоятелька інститута.
О. Евгеній Гузар,
директор інститута.

Перегляд політичний.

Віденьська газета урядова оголосила патент цісарский розвязуючий сойма Тиролю і Гориці. Речинець діяльности тих соймів кінчат ся аж в жовтню с. р., однакж вже тепер їх розвязано в порозуміню з інтересованими чинниками і зі взгляду на бажане властителей виноградників в сих сторонах. Виборо до тих соймів будуть могли відбути ся вже у вересні, а з того можна здогадувати ся, що й вибори до других соймів краєвих будуть відбувати ся в тім самім часі.

Ходить чутка, що вибори до віденьської ради громадської відбудуть ся з початком вересня. Проба помирень лібералів з антисемітами не удала ся.

З Хебу доносять, що др. Пленер приїде туди дня 25 с. м. попрацати ся з своїми виборцями і виголосить бесіду політичну.

Вся праса європейска особливо же німецька, виступає з великим обуренем против кн. Фердинанда Кобургського і его правительства з причини убитя Стамболова. Кн. Фердинанд за порадою своїх міністрів постановив не переривати курації в Карльсбаді і не вертати до Болгарії, щоби не виглядало, що ситуація сталась для него небезпечна. Берлінська праса звиває впливові держави, щоби они відмовили Кобургові признання і помочи, та доказує на підставі інформацій з Петербурга, що Кобург стратив своє значенє навіть в очах царя.

Новинки

Львів дня 23 липня 1895.

— **Є. Е. п. Президент залізниць державних** др. Білинський приїхав був в суботу вечером до Львова, де оглянув залізничні робітні. В неділю рано поїхав до Тернополя, щоби оглянути новобудуючий ся шлях залізничий до Галича, а в Тернополі удав ся до Підволочиск. Нині рано уділяв у Львові авдієнції і відїхав до Відня.

— **Отворене читальні „Просвіти“** в Пищатинцях, борщівського повіта, відбуло ся дня 2 с. м. при численній участі місцевих селян і дохрестної інтелігенції. Хор міщан з Борщева поривав своїм красним сьнівом зібраних гостей. На початок внесало ся 105 членів, а з них 78 зложило зараз вклади по 1 зр. Головою читальні вибрано о. Віктора Чомкевича, місцевого пароха. Рішено як найскорше завести касу позичкову, шпихлїр і кривницю при читальні.

— **Зі Стрия** доносять, що о. Носиф Шуховський, парох з Братковець, записав 1650 зр. на різні рускі інституції. З тої квоти призначив 1000 зр. на стипендію свого імени під зарядом „Просвіти“, а 650 зр. розділив поміж товариства.

— **З перемискої епархії.** Презенти одержали оо.: Теодор Грабець на Лице, дек. жуковського і Антін Захаріяевич на Вишатичі, дек. перемиского.

— **Самоубийства.** Вчора пополудни застрілив ся у Львові при ул. Сокола в своїм мешканю ще молодий чоловік др. Теодор Сидель. Причиною самоубийства був здаєть ся нервовий розстрій. — Іван Хоми, листонос у Львові, 44-літний мужчина, отець 4 дітей кинув ся вчора з вікна другого поверха в будинку банку гіпотечного на подвірє. Тяжко покаліченого і непритомного відставлено до загального шпиталя. Причиною самоубийства мало бути се, що Хоми не одержав спадщини, якої надїяв ся по однім з свояків, помершим в Росії.

— **Війна у воздуху** починає переходити з круга уяви до дійстности. Всі більші держави заходять ся, щоби вже в часі мира випробувати службу баллонів для войскових цілій — очевидно поки-що лише до слідження рухів неприятели, хоч у Франції, Росії і Північній Америці носять ся з гадкою, чи не можна би з баллонів кидати на неприятели войска, або на твердині убийчі бомби і гранати. В Австро-Угорщині займають ся тепер лише тим, щоби уживати баллонів до слідження. При тім треба числити ся з тою обставиною, що ніхота і кіннота цілком безсильні супротив баллона. Лише артилерія може баллонови пошкодити і то лише тоді, коли він іде низше понад землю як на 800 метрів. Скоро-ж стоїть вясне, тоді не поможуть нічого й кулі артилерії, бо не досягнуть его, між тим як сидячі в баллоновій лодції, можуть при помочи добрих дальновидів розізнати як найліше розложене войска в цілій околиці. То показало ся дня 10 с. м. при пробах з баллоном в часі войскових вправ в Вінер Найштатті коло Відня. За дві години вистрілено там до привязаного на довгій ланці баллона вісімдесят разів шрапнелами (вибухаючими кулями), а він все літав у воздуху неушкоджений, бо з між десяткох тисячів кусників заліза, на які певне розіпали ся шрапнелі, поцілило баллон всего три, котрі зробили такі малі дірки, що ему цілком не зашкодили. Гранати цілком не шкідли для баллона і можуть хіба тоді щось вдїяти, коли баллон стоїть не висше як 200 метрів над землею. Скоро лише піднесе ся трохи вясне, то шкода кожного вистрілу граната, а по над 800 метрів оказують ся — як сказано — й шрапнелі безуспішними. Очевидно, що з тих досвідів скористають войскові круги, щоби устроїти на случай війни як найвідповіднійше войскову службу у воздуху.

— **Перегони голубів.** Дня 14-го с. м. урядила секція голубів почтових першого австро-угорського товариства хову дробу великі перегони голубів з Кракова до Відня. Цісар визначив на ті перегони дві нагороди. Голуби випущено в Кракова о годині 5^{3/4} рано. По вісьмох годинах лету серед некористного вітру північно-західного, більшість голубів прилетіла до Відня. Такий результат треба уважати взглядно дуже добрим. Всіх нагород було сїм; з них першу й другу гонорову цісарську а також п'яту одержали голуби презеса згаданого товариства Фридриха Шмідля, третю і шесту голуби Антона Дімля, четверту і осму голуби Блесльмаера, а сему голуби Мітермаера — самих Віденців.

— **Особливий банк** повстав дня 1 с. м. в Берліні за почином спиртного обманця Альберта Ріхтера, під шумною фірмою: „Норске Кредітбанк“. Обширні локалі банку, поміщені на першій поверсі, урядив він дуже елегантно, умеблював гарно завдяки легковірности фабрикантів, котрі ему потрібні річи достарчали безплатно, потім наймив до писаня адрес дванацять пань і двох бухгалтерів. — На день 16-го липня с. р. замовив він ще надто 14 бухгалтерів і інших урядників; всім казав він зложити відповідну кавцію. Дня 1 с. м. отворето урочисто банк, а шеф банку мав промову до своїх урядників, що сей новий банк в короткім часі піднесе ся до значія першорядного в Німеччині і що о нїм будуть невагом говорити. Потім забрав ся персонал до роботи, а вже на другий день зачали о нїм говорити, бо шеф в день отвореня банку утік з кавціями.

ТЕЛЕГРАМИ.

Бріск 23 липня. Доси запало ся 25 домів, а 18 завалило ся до половини; небезпечно попукало 29 домів.

Білград 27 липня. Скупштина по ухваленю закона против гайдуків відročила ся попрацавшє з королем.

Льондон 27 липня. Доси вибрано 350 уніоністів, 111 лібералів, 60 Ірляндців і двох робітників.

За редакцією відповідає: Адам Креховецкий.

4
Подешевіла бриндзя
5 клгр. пересилка 1-96 кр.,
знаменитий буліон один клгр.
5-50, 6-50, 7-50 і 10 ар.
поручає:
обшар двірський Лапшин
п. Бережани. 61

Публичне бажане.
Виповняючи перший обов'язок
світового купця, примінивсь я до
бажання Ви. Публіки, переносячи
мою Торговлю чаю в гамірної і
як-для електричної велівниці не-
безпечної улиці Сикстускої до спо-
кійного і пречудного пасажу Гавс-
мана.
Вдячний слуга
ІЗИДОР ВОЛЬ. 59

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЪОНА
у Львові
улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улиця Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже трезалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Вернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л ь в і в ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові.